



Допомога



Захисникам на передову
доправили дрони

▶ СТОР. 4

Історія

Рожище
визволяли
двічі

▶ СТОР. 6



Волонтери

«Уманська броня»
убезпечить
від ворожих
обстрілів

▶ СТОР. 7



У НОМЕР:

Колаборанти
та пособники
не мають права
на державні нагороди

Народні депутати пропонують привести механізм позбавлення державних нагород у відповідність до наявних викликів та загроз національній безпеці України. Це передбачено проектом закону «Про внесення змін до Закону України «Про державні нагороди України» щодо удосконалення механізму позбавлення державних нагород» (№ 8407-1). Авторами цієї законодавчої ініціативи виступили представники фракції «Голос» Соломія Бобровська, Інна Совсун, Ярослав Юрчишин, Юлія Клименко, Олександра Устінова та Кіра Рудик.

▶ СТОР. 2

Німеччина залишається надійним партнером

Новопризначений федеральний міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус 7 лютого відвідав Україну з візитом, який став його першою закордонною поїздкою на новій посаді. З главою Бундесверу зустрівся Президент Володимир Зеленський. Як повідомив Офіс Президента, Володимир Зеленський високо оцінив солідарність і комплексну дієву допомогу в безпековій, політичній, фінансовій, енергетичній та інших галузях, яку Німеччина надає нашій державі в умовах повномасштабної збройної агресії росії.

▶ СТОР. 5

Президент США: «Ми стали на бік українського народу»

Президент США Джо Байден у своєму виступі з промовою «Про стан справ у країні» перед американським Конгресом звернувся до України, заявивши, що Сполучені Штати надаватимуть підтримку «стільки, скільки потрібно». Президент США назвав напад росії на Україну «випробуванням на віки», «тестом для Америки, тестом для світу». «Разом ми зробили те, що Америка завжди робить якнайкраще. Ми вели. Ми об'єднали НАТО і побудували глобальну коаліцію. Ми виступили проти агресії путіна. Ми стали на бік українського народу», — наголосив президент Джо Байден.

▶ СТОР. 5

Президент у Лондоні: «Хочу особисто подякувати британському народу»



Учора Президент України Володимир Зеленський уперше від початку повномасштабного вторгнення росії прибув до Великої Британії. У Лондоні він зустрівся з Прем'єр-міністром країни Ріші Сунаком і виступив перед парламентом.

«Велика Британія однією з перших прийшла на допомогу Україні. І сьогодні я в Лондоні, щоб особисто подякувати британському народу за підтримку і Прем'єр-міністру Ріші Сунаку за його лідерську позицію», — написав В. Зеленський після прильоту до британської столиці.

На зустрічі з Ріші Сунаком йшлося про двосторонній підхід до підтримки Британією України, починаючи з негайного надходження військового обладнання в країну для протистояння ймовірному весняному наступу росії.

Крім того, програмою візиту було передбачено зустріч В. Зеленського з Королем Чарльзом III, а також відвідини українських військових, які проходять навчання у Великій Британії.

Фото зі сторінки
Володимира Зеленського
у Фейсбуці.

події

Понад мільярд гривень поклали у місцеві скарбнички

Минулого місяця до місцевих бюджетів Вінниччини сплачено 1 млрд 141 млн 483 тис. грн податкових платежів. Такі цифри назвала виконавча об'єднаність керівника ГУ Державної податкової служби в області Оксана Домерат.

Перший місяць року завжди був непростим для бізнесу. Нині ще й війна негативно позначилася на його роботі. Незважаючи на це, до місцевих скарбничок надійшло коштів на понад третину більше, ніж у січні 2022-го. У цифровому вираженні зростання становить майже 300 мільйонів гривень, повідомляє наш власкор Віктор СКРИПНИК.

Спорядили до Туреччини групу фахівців

25 фахівців, 10 службових собак, спецтехніку та обладнання відправили на допомогу Туреччині із Закарпаття.

Як повідомив начальник облвійськадміністрації Віктор Микита, до Туреччини вирушили фахівці Мобільного рятувального центру швидкого реагування ДСНС України.

25 висококваліфікованих спеціалістів, 10 службових собак, спецтехніка та обладнання — все для того, аби група могла автономно працювати на будь-якій локації. Ці спеціалісти, за словами очільника області, забезпечені супутниковими терміналами Starlink, дронами, технікою і всім необхідним обладнанням, передає наш власкор Василь НИТКА.

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У школах Сум завдяки ДСНС і поліції створюють «класи безпеки», де дітей навчатимуть основ безпеки життєдіяльності та цивільного захисту. Три такі класи у трьох закладах уже діють, у решті їх облаштують протягом півріччя. Освітня також звернулася до фонду «Східна Європа», котрий надає фінансову підтримку у рамках програм «Дивись під ноги!» та «Спільнодія», інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

■ На Полтавщині середній розмір житлової субсидії чи пільги на оплату комунальних послуг для 160 тисяч мешканців області нині становить 1 730 грн. Тож місячна потреба для виплати цих коштів з держбюджету досягла 275 млн грн, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

Олександр КОРНІЄНКО: «Українці цінують всебічну допомогу Німеччини»

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із депутатом Німецького Бундестагу, співголовою партії «Союз 90/Зелені» Омідом Нуріпуром (на знімку).

Насамперед Перший віцеспікер подякував Омід Нуріпурі особисто й партії «Союз 90/Зелені» за те, що «залишаються лідером і двигуном німецької підтримки України».

Під час зустрічі, зокрема, йшлося про поточну ситуацію в Україні, питання відновлення, підтримки формули миру, яка є планом швидкого завершення війни, відновлення світового порядку і стабільності у регіоні, а також — стійкої позиції України щодо євроінтеграції та стратегічної мети — членства в НАТО.

«Нам потрібна зброя — для захисту, для деокупації, для збереження територіальної цілісності України», — наголосив Олександр Корнієнко. Також він акцентував, що Україна більше не може залишатися у «сірій» зоні безпеки між НАТО і росією.

«Українці цінують всебічну допомогу Німеччини. Рівень підтримки серед німецького населення надихає», — зазначив водночас Перший заступник, додавши, що Україна бачить го-



товність громадян ФРН допомагати, попри економічні проблеми в Європейському Союзі та світі загалом.

«Чітко розуміємо, що ініціативність «Партії Зелених» у цих питаннях дозволила зру-

шити й позицію німецьких соціал-демократів та Канцлера ФРН Олафа Шольца», — висловив вдячність Олександр Корнієнко.

Окрім того, він привітав підтримку Німеччиною ідеї ство-

рення спеціального трибуналу щодо злочину агресії росії: «Незалежний міжнародний спеціальний трибунал є необхідним для притягнення вишого політичного й військового керівництва росії до відповідальності

за розпочату загарбницьку війну у центрі Європи».

Зі свого боку співголова партії «Союз 90/Зелені» Омід Нуріпур наголосив, що для його партії «Україна є взірцем боротьби за свободу, незалежність, гідність і суверенітет»: «Україна може показувати, що вона гідна бути представницею європейських цінностей». Також члени німецької делегації зауважили, що захоплюються мужністю Українського народу та підтримують його боротьбу.

«Об'єднавшись, досягнемо мети — переможемо агресію та забезпечимо мир», — резюмував насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко.

У зустрічі також взяли участь народні депутати України: співголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Федеративною Республікою Німеччина Сергій Тарута, членкиня депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Федеративною Республікою Німеччина Інна Совсун та Голова Постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї НАТО Єгор Чернев.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Вадима САРАХАНА.

Рішення про корпоратизацію «Енергоатому» сприятиме розвитку підприємства, його більш ефективній і прозорій роботі

Народні депутати у цілому ухвалили законопроект № 8067, що стосується корпоратизації «Енергоатому». Тепер це підприємство буде акціонерним товариством, 100% акцій якого належатимуть державі.

Про це розповів народний депутат, голова Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Андрій Герус.

«Важливо, що акції «Енергоатому» будуть заборонені до приватизації. Разом із тим покращується прозорість підприємства, подання ним звітів, тобто можна буде бачити результати його роботи, більш підзвітний буде менеджмент, більш прозорою буде робота підприємства й структура корпоративного управління. Сподіваюся, що з часом буде сформована професійна наглядова рада, яка дбати-ме про кращі практики корпоративного управління», — зазначив політик.

На його думку, ухвалені рішення загалом сприятиме розвитку компанії.

«Нині здійснюється аналіз нових атомних станцій, де нові атомні блоки. Це також допоможе

приймати правильні рішення, щоб реалізовувати ті проекти, що корисні і для держави, і для компанії, і для ринку електроенергії, і для кінцевих споживачів. Власне, тому сьогоднішнє рішення підтримувалося і нашими європейськими партнерами, й іноземними фінансовими інституціями, що працюють з українськими компаніями. Це рішення — великий крок уперед для розвитку державної акціонерної компанії», — наголосив парламентарій.

За його словами, процес корпоратизації триватиме близько року, оскільки є певні технічні речі та юридичні процедури.

«Тим не менш, буде чіткий дороговказ і чітке законодавче поле, що і як робити, куди рухатися. Ми бачимо, що вже є готовність наших партнерів та фінансових консультантів допомогти в процесі корпоратизації, тому далі, думаю, компанія впорається. Якщо вже є відповідне законодавче забезпечення, процес корпоратизації буде пройдено з позитивним результатом», — упевнений народний депутат.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Народні депутати працюють над збільшенням прозорості закупівель харчових продуктів для наших військових

Ухвалений Верховною Радою в першому читанні законопроект № 8381 сприятиме більшій прозорості в питанні закупівель харчових продуктів для наших військовослужбовців.

Про це заявив народний депутат, член Комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики Дмитро Соломчук.

«Верховна Рада оперативно відреагувала на ту неприємну ситуацію, що склалася довкола закупівель продуктів для наших військових, і швидко підготувала законопроект. Він передбачає, що закупівлі саме харчових продуктів будуть відкритими для суспільства. Важливо, що йдеться не про кількість закупівель, а саме про їхню вартість, щоб не було картоплі за ціною 22 гривні чи яєць за 17 гривень», — сказав парламентарій.

Він наголосив, що нині створюються умови, щоб будь-який аграрій, фермер чи підприємство могли брати участь у цих закупівлях, адже вони здійснюватимуться відкрито через систему Prozorro.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Колаборанти та пособники не мають права на державні нагороди

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Вказаним законопроектом, зазначається в пояснювальній записці до нього, здійснюється правове регулювання нагородження та позбавлення державних нагород. Окрім цього, у чинному законодавстві, що регулює порядок нагородження державними нагородами та їхнього позбавлення, наявна правова неузгодженість», — наголосила Соломія Бобровська. Так, за її словами, норма статті 16 Закону «Про державні нагороди України» допускає позбавлення особи державних нагород на підставі рішення Президента України лише в разі засудження нагородженого за тяжкий злочин за поданням суду.

Проте, починаючи з 2014 року і до цього часу, наголошують депутати, багато осіб, нагороджених державними нагородами, вчинили кримінальні правопорушення, спрямовані проти основ національної безпеки, та інші правопорушення, предметом яких є зазіхання на національні інтереси України, що не передбачають тяжкого покарання.

«Такий стан речей дає змогу винним у вказаних кримінальних правопорушеннях зберігати державні нагороди та підриває авторитет інституту державних нагород. Окрім цього, у чинному законодавстві, що регулює порядок нагородження державними нагородами та їхнього позбавлення, наявна правова неузгодженість», — наголосила Соломія Бобровська. Так, за її словами, норма статті 16 Закону «Про державні нагороди України» допускає позбавлення особи державних нагород на підставі рішення Президента України лише в разі засудження нагородженого за тяжкий злочин за поданням суду. Водночас стаття 4 Закону «Про санкції» визначає позбавлення державних нагород та інших форм відзначення одним із видів санкцій. Так, зауважила депутат, виникає правова колізія, що заважає належній правовій реалізації Закону «Про державні нагороди».

Тож з огляду на вищевикладене, народні депутати й пропонують розширити підстави для

позбавлення державних нагород. Такими підставами відповідно до проекту визнаються:

— обвинувальний вирок суду, яким нагороджену особу визнано винною у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених статтями 109 — 114-2, 161, 258 — 258-5, 436 — 440, 442 Кримінального Кодексу України;

— обвинувальний вирок суду, яким нагороджену особу визнано винною у вчиненні тяжкого або особливо тяжкого кримінального правопорушення, за правопорушення проти основ національної безпеки України, та інших правопорушень, предметом яких є зазіхання на національні інтереси України;

— включення нагородженого до переліку осіб, щодо яких було застосовано спеціальні персональні економічні та інші обмежувальні заходи (санкції).

Варто зауважити, що цей законопроект є альтернативним до основного № 8407, підготовленого народними депутатами з фракцій «Європейська солідарність» та «Слуга народу», зокрема Іриною Герашенко (ЄС) та Олегом Дундою (СН).

Ним вносяться зміни до Закону «Про державні нагороди України», якими передбачено зокрема, що Комісія державних нагород та геральдики при Президенті України здійснюватиме попередній розгляд питань щодо нагородження та позбавлення державних нагород.

Водночас Президент зможе позбавляти державних нагород у таких випадках:

— за особистою заявою нагородженого;

— за поданням суду в разі засудження особи чи визнання її активів необґрунтованими і стягнення їх у дохід держави;

— за поданням РНБО, якщо стосовно нагородженої особи застосували санкції, вона брала участь у агресії проти України чи були надані неправдиві відомості, фальшиві документи або приховувалась інформація, яка б унеможливила отримання державної нагороди;

— за поданням СБУ в разі нагородження особи державною нагородою держави-агресора, наявності громадянства держави-агресора, порушення вимог закону про воєнний стан

чи наявності членства забороненої політичної партії.

З моменту прийняття указу Президента України про позбавлення державної нагороди особа втрачатиме право користуватись відповідними пільгами.

Як зауважили автори цієї законодавчої ініціативи, за попередні роки незалежності України різноманітні державні нагороди отримала значна кількість осіб. Але не всі з нагороджених виявилися гідними носити ці державні нагороди. Окремі особи проявили себе з гіршого боку: вчинили злочини, спрямовані проти основ національної безпеки України, публічно підтримали російську федерацію після початку війни, виступали на публічних заходах держави-агресора тощо.

Тож цілком закономірним є те, що особи, винні у колаборанстві, пособництві держави-агресору, виправдовуванні розв'язаної нею війни проти України та інших схожих діяннях, не мають права носити державні нагороди України, констатують депутати.

Олена ГОРБУНОВА.

Спортсмени з росії та білорусі не повинні брати участь у жодному змаганні

У КАБІНЕТИ МІНІСТРІВ

Чергове засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль розпочав з інформації про ситуацію з енергопостачанням в Одесі, яка після пошкодження ворогом підстанції опинилася без світла, тепла та води.

«Зараз ситуацію владою частково розв'язати. Критична інфраструктура заживлена. У людей є тепло і вода. Ремонтні роботи тривають 24/7. Завдяки цьому принаймні 4–5 годин на день у людей має бути світло. Робимо все можливе, щоб покращити ситуацію, але будемо відверті: пошкодження дуже серйозні», — сказав він, зазначивши, до Одеси вже завезено понад 80 потужних генераторів і їх підвезення триває. Уряд також виділив із резервного фонду держбюджету Одеській ОВА 30 мільйонів гривень на закупівлю пального для генераторів, що дасть змогу тримати в робочому стані критичну інфраструктуру до завершення ремонтів.

Кабмін підтримав та подасть до Верховної Ради законопроект про внесення змін до статті 16 Закону «Про державні нагороди» щодо вдосконалення окремих положень з метою реалізації санкційної політики», яким пропонується передбачити позбавлення державних нагород у разі застосування до особи санкцій або вчинення нею особливо тяжкого злочину.

«На сайті Президента України петиція щодо позбавлення народного депутата Юрія Бойка звання «Героя України» набрала 25 тисяч голосів. У нас є міжвідомча група на чолі з першим віце-прем'єр-міністром, яка займається питанням санкційної політики. Група розглядала питання щодо можливості позбавлення народного депутата цього звання на двох своїх засіданнях. За результата-

ми розгляду члени робочої групи, серед яких представники уряду, НАЗК, СБУ, НАБУ, ГПУ та інших органів, дійшли висновку, що через колізію чинного законодавства деяких діячів станом на сьогодні неможливо позбавити вищих державних нагород», — сказав прем'єр, додавши, що пропонувані зміни до законодавства виправляють ситуацію.

Висловивши сподівання на швидке ухвалення цього законопроекту, Д. Шмигаль також доручив міжвідомчій робочій групі з питань санкційної політики повторно розглянути питання щодо позбавлення Юрія Бойка звання Герой України, невідкладно підготувати пропозиції щодо застосування санкцій та винести їх на розгляд РНБО одночасно з набранням чинності вищезгаданим проектом закону.

Глава уряду підкреслив, що Україна не буде миритися з рекомендаціями Міжнародного олімпійського комітету щодо можливого допуску російських та білоруських спортсменів під нейтральним прапором до Олімпіади в Парижі. «Президент, Верховна Рада, уряд та Національний олімпійський комітет України мають консолідувану і чітку позицію — жодної нейтральності не може бути, поки триває війна! Поки вбивають українських спортсменів, нищиться спортивна інфраструктура, а частина її перебуває в окупації», — сказав прем'єр, нагадавши, що за час війни вже загинули понад 200 українських спортсме-



нів і тренерів, більш як 120 спортивних об'єктів зруйновано ворожими ракетами та артилерією, понад 300 спортивних шкіл припинили існування, 150 тисяч спортсменів не мають умов для тренування. «Це більш як достатній аргумент, щоб спортсмени з росії та білорусі не були допущені до жодного спортивного змагання і тим паче Олімпіади», — наголосив він, зауваживши, що Польща, Естонія, Литва та Латвія вже засудили наміри МОК реабілітувати російський і білоруський спорт.

Уряд затвердив порядок використання коштів з відкритого у Нацбанку рахунку для гуманітарної допомоги українцям, які постраждали від російської агресії. Міністерство соціальної політики спрямовуватиме отримані на цей рахунок кошти, зокрема, для оплати виготовлення та встановлення допоміжних засобів реабілітації, у тому числі протезно-ортопедичних виробів підвищеної складності та функціональності, зроблених за новітніми технологіями,

та їхніх складових, розвитку сімейних форм виховання, в тому числі для дітей, позбавлених батьківського піклування внаслідок російської агресії, шляхом забезпечення житлом дитячих будинків сімейного типу, прийомних сімей, сімей патронатних вихователів, а також для оплати або компенсації за деякі соціальні послуги.

На виконання Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження лісів» уряд затвердив порядок здійснення лісовпорядкування. Цей документ запроваджує єдині правила для впорядкування лісів усіх форм власності, незалежно від їх площі, на самозаліснених ділянках, усіх пожего-затиснених лісосмугах, розташованих на землях сільськогосподарського призначення. Важливо, що інформація про ліси вноситься до єдиної електронної бази даних.

«Правила лісовпорядкування дадуть можливість планувати заходи зі створення лісових насаджень із близькою

до природних лісів структурою. Крім того, сучасне планування управління лісами дасть змогу зберегти рідкісні види флори та фауни, степові та лучні ділянки, заповідні території, зменшити суцільні рубки, збільшити частку лісів, що відновлюватимуться природним шляхом, де це можливо», — зазначив міністр захисту довкілля та природних ресурсів Руслан Стрілець.

Ще одним підтриманим урядом законопроектом — про внесення змін до статті 19 Закону «Про Державну прикордонну службу України» — пропонується зобов'язати ДПСУ надавати Пенсійному фонду України для реалізації його повноважень у сфері загальнообов'язкового державного соціального та пенсійного страхування інформацію щодо громадян, які перетинали державний кордон України або в'їжджали/виїжджали на тимчасово окуповану територію України через контрольні пункти.

Сергій ЛАВРЕНЮК.
Фото kmu.gov.ua.

САМОВРЯДУВАННЯ

У міста є всі шанси не тільки жити стабільно, а й розвиватися

Уперше прийнятий депутатами Кам'янець-Подільської міськради річний бюджет є самодостатнім. Він становить 1 мільярд 56 мільйонів гривень і здатний без дотацій держави забезпечити життєдіяльність громади. Як зазначив міський голова Михайло Посітко, завдяки цьому підтримано багато нових проектів, програм та ініціатив у різних галузях.

Та насамперед кошти спрямували на підтримку військових. Для цього в казні громади вже передбачено п'ять мільйонів гривень. Однак надалі при уточненні бюджету ця цифра буде збільшуватися.

Значні витрати передбачено для галузі житлово-комунального господарства — 107 мільйонів гривень. Зокрема, кошти підуть на утримання та ремонт доріг і тротуарів.

У бюджеті закладено два мільйони гривень на реалізацію проектів—переможців громадського бюджету, які минулого року не завершили через військовий стан, — розповів Михайло Посітко. — Завдяки цьому буде облаштована «Територія здоров'я» на одній із вулиць, інклюзивний спортмайданчик на території ліцею № 3 та спортмайданчик на території ліцею № 10.

На соціальний захист кам'янецьчан планують витратити впродовж року понад 53 мільйони гривень. Більша частина цих коштів буде передана тим, хто опинився у важких життєвих та фінансових ситуаціях.

У громаді діятиме чимало важливих соціальних проектів, зокрема і таких, як фінансова допомога сім'ям, в яких народилися одночасно двоє і більше дітей. Допомогатимуть також одиноким матерям. Кошти підтримки передбачено і для матерів загиблих воїнів, пенсіонерів із мінімальним розміром пенсії.

Понад 607 мільйонів гривень буде призначено для освітньої галузі. За ці кошти протягом року ремонтуватимуть школи і дитячі садочки, де потрібно, замінять вікна. У громаді також хочуть підтримати обдарованих дітей.

Хоча видатки на сферу охорони здоров'я значно менші порівняно з освітніми — 58,6 мільйона гривень, проте бюджет підтримуватиме низку напрямів.

У резервному фонді міста залишається понад 28 мільйонів гривень.

Новий рік важко назвати спокійним насамперед через війну. Але у міста є всі шанси не тільки жити стабільно, а й розвиватися.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Постанова Верховної Ради України

Про призначення Малюка В.В. на посаду Голови Служби безпеки України

Відповідно до пункту 12¹ частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**
Призначити МАЛЮКА Василя Васильовича на посаду Голови Служби безпеки України.

Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ, 7 лютого 2023 року. № 2913-ІХ.

Постанова Верховної Ради України

Про призначення Клименка І.В. на посаду Міністра внутрішніх справ України

Відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**
Призначити КЛИМЕНКА Ігоря Володимировича на посаду Міністра внутрішніх справ України.

Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ, 7 лютого 2023 року. № 2914-ІХ.

Постанова Верховної Ради України

Про дострокове припинення повноважень народного депутата України Абрамовича І.О.

Відповідно до пункту 1 частини другої статті 81 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**
Припинити достроково повноваження народного депутата України Абрамовича Ігоря Олександровича, обраного в загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, Політична партія «ОПОЗИЦІЙНА ПЛАТФОРМА — ЗА ЖИТТЯ», у зв'язку з особистою заявою про складення нею депутатських повноважень.

Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ, 6 лютого 2023 року. № 2908-ІХ.

Робота для нас та збитки для ворога

Економічний фронт протидії окупантам — це не тільки санкції проти агресора, а й завдання замінити російські і білоруські товари українськими.

До того ж це варто зробити не лише на внутрішньому ринку, а й на ринках країн ЄС та інших західних партнерів. Про це розповів народний депутат України Дмитро Кисилевський (на знімку).

За його інформацією, для українських виробників це потенційний ринок обсягом 36 мільярдів доларів на рік: 25,5 мільярда за рахунок поставок продукції переробної промисловості росії та білорусі на західні ринки та майже 11 мільярдів заміщення імпорту з цих країн в Україну.

«Це робота для сотень тисяч українців та українок. А ще й сума потенційних збитків для ворога», — підкреслює парламентарій.



Він інформує, що 10 лютого о 14:00 в Комітеті Верховної Ради України з питань економічного розвитку відбудеться слухання «Заміщення українськими товарами імпорту з російської федерації і республіки Білорусь в Україні, ЄС та світі».

«У рамках слухань буде представлено дослідження зовнішньої торгівлі росії і білорусі з Україною і заходом від експертів аналітичного центру CMD Ukraine. У слуханнях візьмуть участь урядовці, народні депутати, представники бізнес-асоціацій та аналітичних центрів. Запрошую до участі зацікавлених промисловців, експертів, журналістів», — сказав Дмитро Кисилевський.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото з

архіву Дмитра Кисилевського.

У Житомирському коледжі культури і мистецтв ім. І. Огієнка відкрилася виставка ручного килимарства «Символи самоідентифікації. Традиції і майбутнє», що діятиме до двох місяців. Тут представлені майже 40 старовинних килимів: ткані і вишиті на полотні. Найбільше виробів з півночі області, де раніше був осередок майстрів. На відкритті студенти представили колекцію жіночого вбрання, створену власноруч на засадах переосмислення народного мистецтва, *повідомляє наш власкор Оксана Лук'яненко*

Хмельницький:

Хлопці з ЗСУ вже на коні

Торік До Дня міста в Хмельницькому був оголошений народний збір коштів на автівки «Богдан Хмельницький на коні, а хлопці з ЗСУ ще ні».

За кілька місяців до нього долучилося багато людей — представники бізнесу, міської влади, керівники підприємств,

освітяни, медики, працівники культури, спорту, депутати.

За зібрані чотири мільйони гривень учасники благодійного фонду «Волонтери Поділля» придбали у Франції шість військових вантажівок і доставили їх у Хмельницький.

Ірина КОЗАК.

Севєродонецьк:

Захисникам на передову доправили дрони

Представники обласної влади Луганщини привезли на фронт дрони.

Окрім квадрокоптерів, які є «очима» воїнів, бійці підрозділів, задіяних на Сватівсько-Кремінському напрямку, отримали теплі спальники,

індивідуальні обігрівачі, пауербанки, ліки, вітаміни. Від свічкарів релокованого виробництва з Рубіжного та луганчанців переселенців з-під Києва військовослужбовцям були передані шкарпетки, балаклави, окопні

свічки і традиційно — смаколики.

Передаючи військовим гуманітарну допомогу, начальник Луганської ОВА Сергій Гайдай висловив вдячність добровольцям.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

ТИМ ЧАСОМ

ХАРКІВ:

Коригував ракетні удари по місту

Викрито й затримано харків'янина, який співпрацював з РФ. Він коригував ракетні удари по місту та надавав ворогу інформацію про дислокації ЗСУ.

Як повідомляють в СБУ, поплічника ворога затримали на гарячому, коли він виконував чергове завдання. Також встановлено, що чоловік причетний до ракетних ударів по Харкову, зокрема обстрілу, який стався у неділю, 5 лютого. Внаслідок

атаки було зруйновано цивільну інфраструктуру. Тоді росіяни поцілилися у житловий будинок та вищий навчальний заклад, що призвело до загибелі цивільних. Шпигун також фіксував наслідки прильотів. Співробітники СБУ задокументували причетність жителя до обстрілу Харкова 5 лютого.

Як з'ясувало слідство, агент вів комунікацію з представниками російської розвідки через елек-

тронні канали зв'язку із суворим дотриманням усіх заходів конспірації. На завдання він йшов без мобільних телефонів, намагаючись, як він думав, уникнути відстеження.

Затриманому оголосили підозру за ч. 2 ст. 111 ККУ (державна зрада). Вирішується питання щодо обрання міри запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою.

Вл. інф.

Чернівці:

За незаконно зрубани дерева доведеться відповідати

Про це заявив керівник Подільського регіонального офісу ДП «Ліси України» Василь Гончар (на знімку).

Він повідомив, що на Чернівеччині виявили незаконну рубку дерев. Сума збитків — 1,3 мільйона гривень. «Незаконно було

зрізане 141 дерево — граб, дуб, бук, липа. Це зафіксували працівники державної охорони філії «Чернівецьке лісове господарство» під час ревізії лісових обходів.

Згідно зі статтею 246 Кримінального кодексу України, незаконна рубка дерев у лісі карається штрафом від п'ятдесяти до ста неоподаткованих мінімумів доходів громадян, арештом строком до шести місяців, обмеженням волі терміном до трьох років з конфіскацією незаконно добутого майна», — зазначив Василь Гончар.

Як з'ясувалося, до самовільної рубки причетний майстер лісу Терблецького лісництва.

«Ми не допустимо зловживання службовим становищем, особливо під час війни. Матеріали передано правоохоронним органам для з'ясування всіх обставин та встановлення інших причетних осіб», — наголосив керівник регіонального офісу. Сергій СУЛИМА.

Фото надано автором.

Вінниця:

Буржуйки від земляків прямують на фронт



Вінничанка Альона Гудер, яка проживає у Німеччині, разом зі своїм чоловіком Максиміліаном зібрали кошти на виготовлення 240 пічок-буржуйок. Передали їх у розпорядження Міжрегіонального гуманітарного координаційного штабу, створеного обласною та міською радами. Перші 40 одиниць отриманого вантажу, куди додали також

каву та випічку, доправили до однієї з частин ЗСУ, що базується на Вінниччині.

За словами координаторки штабу Ірини Івасюк, усі пічки передадуть у підрозділи, які розташовані безпосередньо на передовій. Нині найбільше запитів на термобілизну, грілки та буржуйки.

До речі, перша акція створеної майже рік тому

благодійної організації Міжрегіональний гуманітарний координаційний штаб мала назву «Тепло від дому — до окопу». До участі в ній долучилися 50 громад краю, у короткі строки вдалося виготовити майже 150 буржуйок, йдеться у повідомленні Вінницької облради.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з сайту Вінницької облради.

Луцьк:

Поділися теплом з воїном

Переносні залізні печі для бійців ЗСУ виготовляють на одному з підприємств Волині. Про це йдеться в сюжеті ТБ «Суспільне Луцьк».

Такі необхідні зимою для наших воїнів обігрівачі почали виготовляти у січні 2023 року. Працюють переважно у вихідні дні та позаробочий час. Збирається до 15 осіб,

дехто лише тепер уперше взяв до рук зварювальний апарат. Поки що вдалося зробити 700 буржуйок, 150 із них уже використовують на передовій.

Як розповів підприємець Дмитро Уринюк, ідею роботи буржуйки з порожніх балонів з-під фреону запозичив з Інтернету. Через соцмережі теж оголосив про потребу в

таких балонах. Завдяки небайдужим людям зібрали їх понад тисячу штук. Перевагою пічок є їхня вага — лише 3,5 кілограма. А ручки балона, які тепер використовуються як ніжки печі, роблять їх зручними для переміщення в окопах.

Гроші на комплектуючі для буржуйок майстри вкладають свої або як донати знайомих та рідних.

Микола ЯКИМЕНКО.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Повернули у власність держави

Одеса. Два санаторії — імені Чувиріна та «Куяльник імені М. Пирогова» — згідно з рішеннями судів повернуто до державної власності.

Доведено, що керівництво санаторію «Куяльник» протиправно оформило право власності на приміщення закладу площею понад 100 тисяч квадратних метрів.

За позовом Одеської обласної прокуратури суд повернув майно на курорті Куяльник вартістю майже один мільярд гривень. Також Верховний суд України повернув у державність майно санаторію ім. Чувиріна вартістю понад 192 мільйони гривень на Французькому бульварі в Одесі.

Нагадаємо, підставою для позову стали незаконні угоди, укладені між приватними підприємцями та фізичними особами, внаслідок яких майно загальною площею 4528 квадратних метрів вибуло із власності держави.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

Лицей отримав планшет

Миколаїв. Сучасні гаджети Apple iPad отримали 450 учнів Миколаївського ліцею № 60, які нині перебувають у місті та інших областях України. Планшети персоналізовані, для кожного школяра встановлені всі необхідні навчальні матеріали, підручники, лекції, відеоуроки, застосунки.

Про це повідомляє управління освіти міської ради.

Проект реалізовано завдяки міжнародній компанії Asbis Enterprises, Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій, Міністерству цифрової трансформації, Українському інституту розвитку освіти, НГО «7Fields».

Олена ІВАШКО.

ЦИФРА

100 млн грн

На таку суму було вилучено залізничних контейнерів з міндобривами російського та білоруського виробництва. Це 170 вагонів, а загальний обсяг майна становить 11,8 тис. тонн, повідомляє Офіс Генерального прокурора. За даними слідства, залізничні контейнери з міндобривами прибули в Україну ще до початку повномасштабного вторгнення.

Вл. інф.

Гайворонським ВПО полегшували психоемоційний стан

Кропивницький. Інструктори МБФ «Відродження загальнолюдських цінностей» провели воркшоп із полегшення психоемоційного стану для ВПО Гайворон-

ської громади на Кіровоградщині.

Залучені до роботи з внутрішньо переміщеними особами фахівці знаються на тому, як боротися зі стресом, викликаним насамперед війною. Адже втрата житла, роботи, бізнесу, майна, засобів для існування, звичного кола спілкування — важкий емоційний тягар для переселенців.

Виконуючи різноманітні вправи для подолання стресу та наслідків психотравмуючих подій, учасники семінару мали нагоду покращити емоційний стан та зняти почуття тривоги.

Приємним сюрпризом для постраждалих від війни стали подарунки від благодійного фонду, повідомили в міській раді.

Петро МЕЛЬНИК.

Продукти для переселенців

Івано-Франківськ. Волонтерська допомога отримали внутрішньо переміщені особи двох громад Калуського району. Так, громадський центр «Еталон» днями передав харчові продукти для внутрішньо переміщених осіб, які живуть у Новицькій і Верхнянській громадах.

Керівник організації Леся Аронець розповіла, що це стало можливим завдяки фінансовому сприянню Угорської екуменічної служби допомоги. Ця структура активізувала роботу після збройного нападу росії на схід України.

Людмила СТРАЖНИК.

Німеччина залишається надійним партнером

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Україна надзвичайно захищена в підтримці одного з лідерів Європейського Союзу — Німеччини. Особливо в цей час складних випробувань для нас. Ми вдячні за нещодавні рішення, за всі рішення», — наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави окремо відзначив довгоочікуване рішення ФРН про постачання Україні бойових танків Leopard та надання дозволу на їх передачу нашій державі третіми країнами, що відкриває шлях до створення міжнародної танкової коаліції. Він зазначив: «Нещодавні рішення щодо танкової коаліції й ініціатива від європейських друзів у співпраці з нашим Міністерством оборони — вона справді може дати нам не переваги, але паритетність на полі бою. Треба розуміти, що це залежить від часу, від кількості й від сучасності техніки танкової коаліції».

Президент поінформував співрозмовника про ситуацію на фронті та першочергові оборон-



ні потреби України в умовах ескалації росією загарбницької війни.

«І авжеж пріоритет, над яким ми продовжуватимемо працюва-

ти, — це стійкість нашої армії. Сьогодні це найголовніший виклик», — наголосив глава держави.

Володимир Зеленський акцентував: щоб забезпечити

ефективну відсіч під час нової фази російської агресії, захистити цивільне населення, українські міста та енергетичні мережі, необхідно, аби Україна якнайшвидше отримала увесь необхідний комплекс озброєння та військової техніки. Було також розглянуто низку практичних кроків із посилення захисту українського неба та зміцнення оборонних спроможностей України за підтримки Німеччини.

Під час зустрічі окремо обговорили важливість реалізації української формули миру для відновлення миру й стабільності у Європі та світі, а також роль Німеччини в цьому процесі, повідомляє **Офіс Президента**.

Також відбулися перемовини Бориса Пісторіуса з українським колегою Олексієм Резніковим (**на знімку**). Окрім того, глава Бундесверу поспілкувався в Києві із солдатами, які проходять навчання на Leopard 2 найближчими тижнями.

Фото зі сторінки Олексія Резнікова у Твіттері.

Уряд ФРН схвалив поставку Києву 178 танків Leopard 1 A5

Федеральний уряд Німеччини схвалив поставку Києву 178 танків Leopard першого покоління. Цим ФРН підтримує Україну в європейській єдності і тісному співробітництві з міжнародними партнерами.

Заяву про це оприлюднено на сайті міністерства оборони ФРН. У ній зазначається, що на політичному рівні таке рішення ухвалено ще минулого тижня. Після процедури погодження його внесли на розгляд міністерства економіки та захисту клімату, котре надало німецьким концернам ліцензії на експорт до 178

панцерників моделі Leopard 1 A5. «А скільки саме таких бойових машин буде поставлено в Україну, залежить від проведення необхідних ремонтних робіт», — пояснюють представники оборонного відомства.

Глава міністерства оборони Борис Пісторіус напередодні свого візиту до Києва повідомив, що досягнуто домовленостей з кількома європейськими країнами про поставки 20–25 панцерників Leopard до прийдешнього літа і понад 100 — до початку 2024 року.

Так уряд ФРН зробив ще один крок у сфері допомоги

Києву озброєнням — із застереженням, що частина цих бойових машин має надійти в Україну цього літа. Однак основні поставки плановано здійснити наступного року. Кабінет також оприлюднив рішення про надання дозволу двом німецьким оборонним компаніям — Rheinmetall та Flensburg Fahrzeugbau Gesellschaft — на поставку танків із власних запасів.

Компанія Rheinmetall надасть 88 панцерників Leopard 1, а ще 99 — Flensburg Fahrzeugbau Gesellschaft. За повідомленням інтернет-видання Business Insid-

er, ці машини здебільшого потребують ремонту, але його фінансування досі не забезпечене. Тож ця проблема потребує розв'язання.

Також газета Suddeutsche Zeitung писала, що у вже знятих з виробництва машин Leopard 1 можуть виникнути проблеми із забезпеченням боєприпасами, оскільки для головних у Бундесвері танків Leopard 2, котрі раніше були обіцяні Україні, використовуються інші снаряди.

Наталія ПИСАНЬКА.
Берлін.

Президент США: «Ми стали на бік українського народу»

Президент США: «Ми стали на бік українського народу»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Президент України Володимир Зеленський подякував президентові США Джо Байдену за підтримку України під час його промови в Конгресі.

«Дякую президентові США за потужні слова підтримки України під час звернення до нації. Високо цінуємо й вдячні за лідерство США у допомозі Україні, за солідарність усього американського народу. Наші цінності — єдині, наша спільна мета — Перемога. Україна вільно обирає своє майбутнє. Так є. І так буде!» — запевнив Володимир Зеленський.

До речі, під час звернення Джо Байден до Конгресу була запрошена посол України Оксана Маркарова. «Сьогодні до нас знову приєднується посол України в США. Вона уособлює не лише свою країну, а й мужність свого народу. Пані посол, Америка — єдина у підтримці вашої країни. Ми будемо з вами стільки, скільки потрібно. Наша країна прагне більшої свободи, гідності і миру, не тільки в Європі, але всюди», — сказав у виступі Байден.

Раніше Білий Дім зазначив, що поява на виступі посла України Оксани Маркарової свідчить про «постійну підтримку США України майже через рік після неспровокованого нападу росії».

Рятувальники дають надію на диво

Кількість жертв землетрусу на півдні Туреччини і півночі Сирії, який уже назвали найсмертоносною сейсмічною подією за останні десятиріччя, становить на ранок 8 лютого перевищила 9 400 осіб. У вівторок Кабінет Міністрів України розпорядився відправити до Туреччини команду рятувальників.

«МВС та Державній службі з надзвичайних ситуацій відправити до Туреччини літаками Ан-32 та Ан-26 й автомобільним транспортом зведений пошуково-рятувальний загін Державної служби з надзвичайних ситуацій загальною чисельністю 87 осіб, зокрема десять осіб — членів екіпажів літаків, для надання допомоги у ліквідації наслідків землетрусу», — зазначено в документі.

Відомо, що 1 100 рятувальників до Туреччини направив Європейський Союз. ЗМІ повідомляють, що до Туреччини також відправлено понад 1 400 фахівців з реагування на надзвичайні ситуації з більш як двадцяти країн-членів і партнерів НАТО — зокрема запрошених до

вступу Фінляндії і Швеції. Окрім того, понад 53 тисячі турецьких рятувальників уже працюють на місцях.

Усі новини на телеканалах Туреччини зараз розпочинаються з репортажів із міст, які постраждали від землетрусу і де вдень і вночі не припиняються пошуково-рятувальні роботи. На жаль, продовжують надходити повідомлення про зростання кількості жертв. Але є й гарні новини — з-під завалів вдалося врятувати понад 8 000 осіб.

Розповідаючи про героїчну роботу рятувальників, турецькі ЗМІ зазначають, що у місті Шанліурфа на південному сході Туреччини через 47 годин після землетрусу з-під завалів п'ятиповерхового будинку дістали шестирічного хлопчика. Ахмет Аяз Абак дістав важкі поранення, був лише в піжамі, але вижив, хоча вночі температура на вулиці падала до мінусових позначок. Батьки хлопчика не відходили від завалів і допомагали рятувальникам чим могли. Важко передати словами їхню радість. Але рятувальники спершу передали дитину у руки медиків, які надали йому першу допомогу, а по-

тім уже з батьками дитину відвезли до лікарні.

Ще одне диво сталося у районі Антакья провінції Хатай, де волонтери через 46 годин після землетрусу дістали з-під завалів 10-річного Алі Муллаоглу та його 15-річну сестру Зейнеп Муллаоглу. Рятувальники Ільхай Фиртин і Казім Озджан, які за професією педагоги, приїхали з провінції Киркларелі на власному автомобілі й одразу підключилися до розбору завалів. Вони чули голоси дітей і не припиняли роботи, доки не дісталися до них...

А в середу вразила новина про порятунок немовляти, прив'язаного за пуповину до матері, яка загинула під час сильного землетрусу в понеділок. Як інформує АРР, на жаль, немовля — єдина дитина, яка вижила в сім'ї. Під завалами загинули його батьки, четверо братів та сестер і тітка.

Дивом можна вважати і порятунок двох громадян нашої країни, які опинилися під завалами багатопверхового будинку. Їх навіть внесли до списку загиблих, але посол України Василь Боднар повідомив, що наших земляків дістали з-під руїн...

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.
Фото dsns.gov.ua



Москва розпродує золотовалютні запаси

У січні РФ продала 3,6 тонни золота і 2,3 млрд юанів із фонду національного добробуту. Як повідомив мінфін, дефіцит бюджету за перший місяць нового року становив 25 млрд доларів. Це найгірший показник за січень протягом останніх 25 років. Схожа історія, повідомив Bloomberg, була лише в серпні 1998-го, коли центробанк оголосив дефолт за основними видами державних цінних паперів.

За інформацією мінфіну, у річному обчисленні доходи бюджету у січні впали на 35%, водночас витрати зросли за той самий період на 59%. Загальний дефіцит бюджету за звітний період становив 1,7 трлн рублів проти прогнозу 125 млрд рублів у 2022-му.

Основна причина — війна з Україною. Запровадження міжнародних санкцій призвело до падіння нафтогазових доходів. У січні нафту марки Urals продавали за ціною на рівні 49,48 долара за барель — це найнижча ціна за останні два роки.

Зниження доходів від енергетики пов'язують зі скороченням обсягів постачання газу до ЄС. Експерти з BCS Global Markets прогноують у цьому році зменшення експорту газу до ЄС та Туреччини до 65 млрд метрів кубічних. За цим показником росія скотилася до часів 1980-х років.

З початку війни країна покриває дефіцит бюджету за рахунок нарощування внутрішнього боргу та фонду національного добробуту. Як повідомило «Агентство», ліквідна частка фонду за 2022-й зменшилася на 37%. А половина золотовалютного резерву на суму 300 млрд доларів взагалі заморожена.

Негативні тенденції торкнулися і російських банків. За повідомленням голови «ВТБ банку» Андрія Костіна, з 24 лютого по 10 березня 2022-го росіяни зняли з рахунків 26 млрд доларів. Через брак коштів банк був змушений закупляти валюту за вищим курсом, що призвело до значних збитків. «ВТБ» одним із перших з початку війни потрапив під міжнародні санкції. Аналітики «Альфа-банку» оцінили його збитки за 2022-й на суму понад 500 млрд доларів.

Щоб врятувати ситуацію, центробанк РФ у перші дні війни ввів обмеження на операції з валютою, заборонивши росіянам і компаніям переказувати кошти на зарубіжні рахунки, а потім обмежив суми переказів.

На думку експертів, жорстке регулювання економіки РФ може призвести до того, що країна рухатиметься не до Китаю, а до Венесуели. «Кремль визначився у виборі офіційної ідеології після двох десятиліть невизначеності, — пише у своєму телеграм-каналі економіст та публіцист Дмитро Травін. — Вибір робився між концепціями, які можна умовно назвати «росія — країна великих можливостей» та «росія — жертва незліченних ворогів». Він вважає, що концепція «росія — жертва» розрахована на тих, хто не має навіть закордонного паспорта.

Серед опозиційних політиків став популярним анекдот, що росія не тільки не може жити без України, а й розвалитися без неї не може. І це вже реальність нинішнього часу. «Розумієте, у короткостроковій перспективі Захід не відреагує брутально. Але в довгостроковій перспективі він душитиме росію, і ми розуміємо і пам'ятаємо, як це зазвичай відбувалося. Розумієте, це буде не злочин, як сказав один із західних політиків, це буде стратегічна помилка з боку кремля, але за яку заплатить весь російський народ і, можливо, російська історія», — пояснив доктор політичних наук Володимир Пастухов.

Богдан КУШНІР.

П'ять тисяч юних жителів Донеччини отримають теплий одяг завдяки допомозі Дитячого фонду ООН. Свіжа партія гуманітарної допомоги від UNICEF Ukraine уже надійшла в громади області. Забезпечення родин здійснюється за участю представників департаменту інвестиційно-інноваційного розвитку і зовнішніх відносин ОДА та волонтерів, *інформує наш власкор Владислав ЛЕОШКО*

Фото департаменту інвестиційно-інноваційного розвитку і зовнішніх відносин Донецької облдержадміністрації.

Рожище визволяли двічі

27 січня 1944 року розпочалася Рівненсько-Луцька наступальна операція 1-го Українського фронту. Завдяки їй було визволено міста Рівне, Луцьк, Шепетівку та багато інших населених пунктів. Як це відбувалося в Луцьку, «Голос України» вже неодноразово розповідав. Не менш жорстокі й криваві бої розгорнулися тоді і в інших містах та селах Волині, зокрема в місті Рожищі. У нас є нагода розповісти про напруження того жорстокого протистояння, багато в чому співзвучного із сучасними подіями в російсько-українській війні. Агресор тоді був таким самим жорстоким і безжальним, як і рашисти сьогодні. У боях з ним гинули найкращі й найсміливіші воїни.

Перше визволення Рожища відбулося того самого дня, що й розташованого на двадцять кілометрів східніше Луцька, — 2 лютого 1944 року. Але гітлерівці не хотіли втрачати це містечко на березі річки Стир, через яке проходить колія до важливого залізничного вузла на заході України — Ковеля. Окрім усього, це був плацдарм на лівому березі багатководного на ту пору Стира.

Попри опір 23 лютого фашисти знову увійшли в містечко. Остаточно ж Рожище визволили 20 березня 1944 року. Понад 900 воїнів 181-ї стрілецької дивізії віддали життя, визволяючи Рожищенський район від німецько-фашистських загарбників.

Давно вже відійшли в засвіти всілілі герої боїв за Рожище. Але в нас є можливість нагадати події тих давно минулих літ. Допоможуть повернути час магнітофонні записи, зроблені мною в лютому 1985 року, — напередодні відзначення 40-річчя Перемоги.

На старому кладовищі в Рожищі є одна могила, на яку в Дні Перемоги завжди лягають живі квіти. На плиті напис: «Олександр Василівна Коротецька 1892—1959 року. Патріотка, яка врятувала життя воїна Івана Ніколаєва». Саме цей військовик і поставив цей скромний пам'ятник на могилі своєї рятівниці.

Зберігся запис спогадів колишнього кореспондента газети 181-ї стрілецької дивізії, старшого лейтенанта Тамари Чернишової: «Рожище брали двічі. 23 лютого 1944 року, після відступу з Рожища, тут залишило-

ся двадцять наших поранених. Не змогли їх звідсіля переправити. І тут, у вашому маленькому містечку, знайшлися справжні патріоти. Лікар Семашко і ця медсестра вирішили врятувати наших поранених. Вони переодягнули їх у цивільний одяг і написали, що це палата для хворих на тиф. А німці дуже боялися тифу і туди не заходили. І вони зуміли зберегти цих поранених аж до того часу, як ми вдруге визволяли Рожище».

Разом з лікарем Володимиром Семашком і медсестрою Олександрою Коротецькою цей подвиг здійснила й Віра Крадецька: «Як Рожище знову захопили німці, то вони в заразний барак боялися заходити. А там лише бійці лежали. Інших туди не брали. Ми боялися, але й хотіли їм життя врятувати. Деякі були непритомними, і їх доводилося нести, а деякі чіплялися і йшли за нами. Більш як двадцять осіб привели і вклали там. А картки цивільних рожищенців, яких перевели в іншу лікарню, залишили, і бійці лежали там під їхніми прізвищами. Яюсь вдалося нам це зробити. Такі молоді хлопці... Дуже хотіли врятувати їм життя. Усі вижили. Підпільник Василь Бега знав, де точка зв'язку, і провів їх до Лівинки, а там просто до лісу — до партизанів. Я носила ліки партизанам. Як найбільша завірюха, то і йду. Ми все робили, щоб їх яюсь прогудувати, врятувати. Щоб були здоровими і визволяли нашу землю».

Серед бійців і командирів 181-ї стрілецької дивізії, з якими вдалося майже сорок років тому порозмовляти, був колишній танкіст Володимир Березін: «Мені згадується тогочасне Рожище. Тоді, у середині березня, тут було суцільне пожарище. Стояв страшенний сморід від



Меморіальний комплекс на честь воїнів, загиблих у Другій світовій війні в місті Рожищі.

спаленого людського житла. Неприємний чорний ядучий дим застеляв усе довкруги. І заграва в нічні години висвічувала небо аж до Луцька і Ківерців. Лейтенант Веремій з першого пострілу свого танка змусив змовкнутися танковий кулемет, який був в одному з житлових будинків і не давав змоги піднятися в атаку нашій піхоті. Кулеметна точка разом з корегувальником-телефоністом була розташована і на верхівці водонапірної башти в Рожищі. Веремій трьома снарядами зносить верхівку башти разом зі спостерігачем. Командир відділення взводу протитанкових рушниць старший сержант Ми-

хайло Кутін під час бою в районі Рожища вночі проповз зі своїм відділенням у розташування ворога, знищив великокаліберний кулемет і кількох солдатів і без втрат повернувся у свою частину».

У 1985 році мені пощастило зустрітися із колишнім командиром окремої винищувальної протитанкової роти 288-го полку Миколою Єфремовим, який жив у Рожищі. Пам'ять воїна добре зберегла події тих далеких років: «25 чи 26 лютого нам дали підкріплення: самохідні гармати, танки. 28 лютого ми зайняли оборону по Стиру, як і було до 23 лютого. А 17 березня розпочався наступ. Дуже рано,

годині о 4-й чи 5-й, розпочалася сильна артилерійська підготовка, яка тривала хвилин 40. Пішли в наступ. Зробили переправу навпроти ткацької фабрики, а другу — за Дубищем. Там був хутір Тарна Воля. Мені довелося переправлятися через Стир з другим батальйоном там, де ткацька фабрика. Спочатку переправилися сапери, а потім стрільці. Невеликий туман був, мрячило. Німці почали освітлювати ракетами, потім відкрили ураганний вогонь. Але ми вже плацдарм зайняли в районі, де нині продуктовий ринок. А третій батальйон з Дубища почав наступати там, де єврейське кладовище. Там панівна висота й німці вже пустили танки. З моєї роти старший сержант Чистяков підбив одного танка, Денисенко підбив танк, Ульянов — бронемашину. Старшина Ульянов тут і загинув. Бої були запеклі. 18 березня рано-вранці німці підірвали залізничний міст, підпалили млина. Він був чотири- чи п'ятиповерховим. І почали відступати. 18 березня ми вже зайняли Кременець і підходили до Ужєвої. Вибрали їх звідти й пішли далі».

Прикро, що й досі ми не маємо точного переліку дат визволення від фашистських загарбників населених пунктів області. Зокрема, у наявних нині довідниках стверджується, що розташоване майже впритул до Рожища село Копачівку визволили лише 22 березня 1944 року, а розташоване на тому самому шосе Луцьк — Ковель, але дещо західніше, село Переспу — 18 березня. Є багато й інших суперечностей, а Кременець, що лежить між цими двома селами, — аж 15 липня 1944 року. Водночас Ковель, як ми всі знаємо, було визволено ще 6 липня. Рожище ж удруге остаточно визволили 20 березня. Тож історикам і краєзнавцям є ще над чим працювати.

Слід ретельно фіксувати й події сучасної російсько-української війни. Адже і вона з часом стане історією. Переконані, що із щасливим завершенням для нас, українців.

Микола ЯКИМЕНКО.

Волинська область.
Фото з відкритих джерел.

У громаді створюють Молодіжну раду

У Шосткинській громаді на Сумщині створюють дорадчий орган, котрий допомагатиме місцевій владі реалізовувати молодіжну політику та впроваджувати інноваційні проекти, цікаві для представників юних поколінь.

Триває прийом документів від активістів, охочих займатися важливою і перспективною роботою.

У Шосткинській міськраді вважають: оскільки на Сумщині реалізується гасло «Кожній громаді — молодіжну раду!» і невдовзі такі громадські структури з'являться буквально у кожному значному населеному пункті, краще розпочати інноваційну роботу одними із перших. До неї вже долучилися лідери учнівського та студентського самоврядування. Молодіжна рада вже досить тривалий час працює при Сумській обласній державній адміністрації і добре себе зарекомендувала.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

Ліси півдня отримали новий статус

У процесі реформування лісової галузі створено дев'ять регіональних офісів ДП «Ліси України». До Південного офісу увійшли Миколаївська, Одеська та Херсонська області.

Сьогодні до складу єдиного держпідприємства входять 145 філій (лісгоспів). Підприємство отримало господарюючі функції — охорона, захист, лісорозведення, лісовідновлення, заготівля та реалізація деревини.

Південний регіональний офіс входить до ДП «Ліси України» та об'єднує три області. У складі офісу — вісім філій: Ананьївське лісове господарство, Балтське, Ізмаїльське, Одеське, Вознесенське, Врадіївське, Миколаївське та Баштанське лісові господарства.

«Ми розпочинаємо роботу в новій структурі в особливих умовах. Загальна кількість лісових насаджень у трьох південних областях — 450 тисяч гектарів, 180 тисяч — на Херсонщині. На сьогодні 90% території лісів у Херсонській області тимчасово окуповано, не маємо

змоги створити філії там. Ті вісім, що створено, — це в Миколаївській та Одеській областях. Враховуючи кліматичну специфіку півдня і наближеність до лінії фронту, перше, над чим ми працюємо, — підготовка до пожежно-небезпечного періоду та відновлення лісового фонду. Обов'язковою умовою реформи є збереження робочих місць у галузі та рівня податкових надходжень до місцевих бюджетів», — розповів директор Південного офісу Олександр Грицай.

Лісова галузь в Україні довго залишалась прикладом консервативної системи, яка вимагала оновлення. Сьогодні вже створюється прозоре та комфортне цифрове середовище в лісовій сфері та впроваджуються сучасні технології, у перспективі система управління держав-



ними лісами буде повністю діджиталізована.

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.
На знімку: у Баштанському лісовому господарстві закладають нові хвойні ліси.

Фото з відкритих джерел.

Чи буває темрява справедливою?

ЕНЕРГОБЕЗПЕКА

Знайти споживачів, чії оселі, виробничі приміщення, цехи чи робочі кабінети залишались по 12—18, а то й більше годин на добу без електрики, не так і важко. Утім, як і тих, хто за час війни ще жодного разу не сидів годинами без світла. Одним не те що важко, але практично неможливо зрозуміти інших. Найбільше роздратування викликає не так темрява в помешканні, як вікна в домі навпроти, де постійно горить світло. Тож люди вимагають не відновлення цілодобового постачання, бо розуміють, що тепер це неможливо, а соціальної справедливості. А головне — чітких пояснень, чому так відбувається.

— Під час останньої розширеної виробничої наради вкотре заслухав головного інженера Кам'янець-Подільського району електромереж АТ «Хмельницькобленерго» з приводу ситуації щодо електропостачання в громаді. Дав доручення створити робочу групу із представників міського РЕМ, ЖКГ, інформаційного відділу, муніципальної інспекції, оперативної служби міськради для опрацювання скарг на несправедливий розподіл електроенергії та реагування на них, — розповів міський голова Кам'янця-Подільського Михайло Посітко.

Не тільки результати роботи комісії, а й сам факт її створення — це наче офіційне підтвердження того, що світло вимикають не всім і не скрізь. Про це й так знають кам'янчани. Та не тільки вони. Схожа ситуація у всіх громадах. Після того, як про неї вже понад місяць говорять мешканці, на решті на проблему почала

звертати увагу й місцева влада. Хоча, очевидно, мала б зробити це буквально з перших днів масових відключень.

Лише ближче до кінця січня влада на місцях наважилась уголос заговорити про це. Хтось почав писати листи до обласної військової адміністрації, хтось — вище з проханням навести порядок. Втрутилось у ситуацію і Хмельницьке регіональне відділення Асоціації міст України. Після проведення онлайн засідання з очільниками громад, міст і сіл, воно звернулось до Міністерства енергетики, національної енергетичної компанії «Укренерго» з проханням збільшити ліміт електроенергії для Хмельниччини до рівня, який дав би змогу «Хмельницькобленерго» дотримуватись доведеного обсягу споживання із застосуванням графіків погодинних відключень без постійного введення графіків аварійних відключень та спеціальних графіків відключень.

Утім, переконувати споживачів у тому, що доведених лімітів малувато, навряд чи потрібно. Масові скарги виникли через те, що комусь лімітів вистачало завжди, а для когось вони постійно в дефіциті. Свою думку донесли таки й до НКРЕ КРП. Там провели перевірку, наскільки точно дотримуються графіків і лімітів в обласній енергокомпанії. Результатом став штраф у 85 тисяч гривень за порушення норм відключень світла. Зокрема, перевірка встановила, що у графіках не було певних адрес. У компанії також вдавалось до перевищення максимальної тривалості відключень. Тож виходить, що недаремно споживачі скаржились на несправедливий розподіл.

Пояснюючи ситуацію на брифінгу, у «Хмельницькобленерго» не змогли заперечити, що всього цього не було. Однак і погодитись із тим, що всі порушення відбувались тільки з вини компанії, не змогли.

Як зазначив технічний директор «Хмельницькобленерго» Олексій Філіпчук, компанія лише розподіляє той об'єм електроенергії, який для неї доведено, і вона не винна, що її не вистачає. А щодо штрафу, то це навряд чи змінить ситуацію. Бо кошти, які могли б спрямувати на виплату своїм працівникам, для відновлення обладнання, довелося віддати у

виділі штрафів. Натомість, за його словами, зарплати працівникам зараз виплачують з кредитних коштів. Їх компанія уже використала на суму до ста мільйонів гривень. При цьому дохід компанії зменшився майже вдвічі. Це і через те, що він залежить від обсягу розподіленої електроенергії: а що менше електропостачання, то менше нараховується коштів за розподіл. Тому енергетики самі зацікавлені в якомога вищих лімітах. А той, який встановила Національна енергетична компанія для Хмельниччини, — це 250 мегаватів, становить половину від потреби.

Як пояснюють у «Хмельницькобленерго», за таких обсягів може не вистачити навіть для всіх об'єктів критичної інфраструктури, тому з громадами відпрацьовано такі варіанти, що можуть бути відключені й вони.

Але навіть такі найгірші варіанти не викликають заперечення на місцях. Люди розуміють, що причина всіх негараздів не в роботі вітчизняної енергетики. Це — війна, постійні цілеспрямовані бомбардування енергооб'єктів, нечуваний цинізм і жорстокість ворога, спрямовані проти мирного населення.

Та попри все не хочуть миритись з іншим: коли одним — світло, іншим — темрява. Скаржаться саме на це. А енергетики вкотре удають, що не розуміють суті цих скарг.

Ірина КОЗАК.

Хмельницький.

ДОКЛАДНО

Приховані від митного контролю добрива знадобляться для сівби

Два вагони мінеральних добрив з росії конфіскувало Державне бюро розслідувань у співпраці з Вінницькою митницею.

Вилучену поживу для поля, загальною вагою 140 тисяч кілограмів, передали Вінницькій обласній військовій адміністрації. Навесні добрива використають для проведення польових робіт.

За інформацією сайту ДБР, товар мали перевезти транзитом через Україну до незвіданої Придністровської Молдовської Республіки. Зазначається, що добрива походять з російського новомосковська. Їх загальна вартість становить понад три мільйони гривень.

Митні органи отримали інформацію про підготовку такого вантажного рейсу. Працівники ДБР оперативними заходами завадили об'єкту.

Вони стверджують, що майно РФ виявлено у межах розслідування факту можливого зловживання службовим становищем посадовими особами (ч.2 ст.364 Кримінального кодексу України). Щоправда, яке відомство представляють посадовці, у повідомленні не сказано.

Очевидно, на територію нашої держави товар завезли ще до початку великої війни.

«Два товарні вагони з міндобривами були приховані від митного контролю... Тепер їх спробували переправити до Придністров'я», — зазначають на сайті ДБР.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

РІВНЕНЩИНА: ВІСТІ З ГРОМАД

До 80-річчя першого бою УПА

Володимирецька ТГ. 7 лютого — 80-та річниця першого бою УПА проти нацистських загарбників, що відбувся на території Володимирця. Задля ознайомлення мешканців селища та учнів з цією історичною подією було організовано тематичну пересувну виставку літератури. Її організували працівники Володимирецького історичного музею, центральної бібліотеки та депутат Володимирецької селищної ради Олександр Бобрик. Організатори привезли експонати у Степангородську та Хиноцьку школи.

Медики з новим обладнанням

Гоцанська ТГ. Медичні прилади для прямого вислуховування шумів внутрішніх органів (електронні стетоскопи), вимірювання частоти серцевих скорочень (пульсометри) і концентрації глюкози в крові (глюкометри з тест-смужками) передав сімейним лікарям Гоцанського ЦПМСД гоцанський селищний голова Микола Панчук. Медики отримали прилади завдяки участі в українсько-швейцарському проєкті «Діємо для здоров'я».

Підготувала наш власкор Олександра ЮРКОВА.

«Уманська броня» убезпечить від ворожих обстрілів

Три найбільші волонтерські організації — «Разом», «До Перемоги!» та Уманський гуманітарний центр — працюють у столиці «Софіївці» з 2014 року.

Був час, коли темпи надання допомоги українській армії уповільнювались. Однак з перших днів повномасштабної війни уманські волонтери миттєво самоорганізувались й відновили злагожену і потужну підтримку військових підрозділів ЗСУ.

— Ми працюємо адресно, — розповіла керівниця волонтерської групи «Павучки» Юлія Баюк. — Виготовляємо для танкістів та артилеристів маскувальні сітки, на замовлення розвідників плетемо кікімори (на знімку). Захисники вже знають наш «почерк» і жартома називають нашу захисну амуніцію «уманською бронєю». Ці сло-

ва й подяки із фронту додають нам сил і духу працювати не покладаючи рук. На плетіння сіток часто приходять матусі з дітьми. Малеча охоче в'яже вузлики, бо знає, що це для відважних українських воїнів, котрі захищають їх, дітей, б'ються з ворогами, аби над ними було мирне небо.

Тільки група добровольців Юлії Баюк уже сплела для військових підрозділів ЗСУ понад сотню маскувальних сіток, виготовила десятки кікімор, безліч окопних свічок.

Усі три уманські волонтерські центри постійно відправляють на фронт продукти довготривалого зберігання, домашню випічку, ліки, грілки, теплий одяг, засоби індивідуальної гігієни тощо.

Лілія ЛІСОВА.

Черкаська область.

Фото УманьNewsCity.



ОГОЛОШЕННЯ

| | |
|--|--|
| Втрачене посвідчення "Учасника бойових дій" ЮА 044129, видане Заступником начальника ГУП ГШ ЗС України від 30 березня 2015 року на ім'я Хандогий Сергій Володимирович , вважати недійсним. | Втрачене посвідчення Учасника бойових дій , ЮА № 043451, видане Департаментом кадрової політики Міністерства оборони України від 04 квітня 2018 року на ім'я Яріш Надія Григорівна , вважати недійсним. |
| Втрачений диплом магістра серія КВ № 43367716 з додатками, виданий Національним університетом харчових технологій на ім'я Волох Тетяни Олександрівни , вважати недійсним. | Втрачене посвідчення учасника бойових дій (УБД), серія АБ №232376, видане Артеменко Юрію Миколайовичу 16 жовтня 2015 року, вважати недійсним. |
| Втрачене посвідчення учасника бойових дій , серія УБД, номер 455007, видане 16.04.2019 року управлінням персоналом штабу військової частини А1314 на ім'я Федченко Василь Сергійович , вважати недійсним. | Втрачені диплом спеціаліста та додаток до нього, серія МО № 136236551, виданий Житомирським військовим інститутом радіоелектроніки імені С.П. Корольова у 2006 році на ім'я Сиволоб Даниїл Олександрович , вважати недійсним. |
| Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє, про відкриття спадкової справи після померлої 20.01.2023 р. Крижановської Зої Петрівни, 28.07.1952 р.н. Всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича, 48/21, тел.(056)405-16-74, (067) 7834923 | Втрачені диплом магістра та додаток до нього, серія М18 № 083551, виданий Національним університетом оборони України імені Івана Черняхівського у 2018 році на ім'я Сиволоб Даниїл Олександрович , вважати недійсним. |
| Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє, про відкриття спадкової справи після померлої 08.09.2022 р. Грекової Марії Петрівни, 09.05.1948 р.н. Всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича, 48/21, тел.(056)405-16-74, (067) 7834923. | Втрачені диплом, В18 № 218139 від 30.06.2018, та додаток до диплома бакалавра , № 4473909 від 30.06.2018, видані Київським національним лінгвістичним університетом на ім'я Лісова Нонна Сергіївна , 20.08.1997 р.н., напрям підготовки філологія, спеціалізація переклад (англійська) професійна кваліфікація фахівець із перекладу (англійська мова), вважати недійсними. |
| Приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Ротач Іриною Іванівною заведено спадкову справу після померлого 27.03.2022 р. Болтова Юрія Сергійовича , 28.02.1967 року народження. Всі спадкоємці померлого Болтова Юрія Сергійовича запрошуються для оформлення та отримання спадщини до офісу приватного нотаріуса Київського міського нотаріального округу Ротач Ірини Іванівни, за адресою: 04050, м. Київ, вул. Білоруська, буд. 5, кв. 18, тел. +38 (066) 166-14-30. | Приватний нотаріус Черкаського районного нотаріального округу Черкаської області Бакуменко А.С. повідомляє про відкриття спадщини після смерті БОГАТИРЬОВА ІГОРЯ ВАДИМОВИЧА , 22.04.1966 року народження, який помер 19 серпня 2021 року. Спадкоємцям ІГОРЯ ВАДИМОВИЧА необхідно з'явитись до нотаріальної контори за адресою: Черкаська область, м. Городище, провул. Глінки, 2/1, тел. (097) 939-80-41, (066) 023-78-19. |

- **1826.** Народився Костянтин Трутовський — український живописець і графік.
- **1918.** Підписано Берестейський мирний договір, згідно з яким Німецька імперія, Австро-Угорська імперія, Османська імперія і Болгарське царство визнали УНР самостійною державою.
- **1923.** Повстання засуджених до розстрілу отаманів Холодного Яру в Лук'янівській в'язниці Києва.
- **1927.** Померла Олена Косач — українська письменниця, громадська діячка.
- **1942.** У Києві гітлерівці заарештували Олену Телігу та інших представників української інтелігенції, переважно членів ОУН(М).



Сьогодні на всій території України хмарно з проясненнями, без опадів. Трохи дощитиме лише на Херсонщині. Температура повітря вдень переважно 1—3 градуси морозу, на Миколаївщині — до +3. Уночі — переважно 6—8 градусів з позначкою мінус, у західних областях — до мінус 13, на сході та півночі — до мінус 12. Нічний північний вітер удень змінить свій напрямок на північно-східний, 5—10 м/с

СПОРТ

Світлоліна відвідала незламний Ірпінь

Екс-перша ракетка України Еліна Світлоліна, яка тепер перебуває в Україні, відвідала місто-герой Ірпінь, що постраждало від російської навали.

Перед приїздом до столиці України Світлоліна побувала в рідній Одесі, де провідала бабусю. Нагадаємо, що Еліна активно переймається благодійними справами, разом з однодумцями збирала чималі кошти для ЗСУ.

Місце зустрічі — arena «Оресте Гранілдо»

Футбол. Молодіжна збірна України влітку візьме участь у фінальному турнірі Євро-2023 (U21). Команда, готуючись до престижних змагань, у березні проведе навчально-тренувальний збір, під час якого зіграє два спаринги.

24 березня в Туреччині підопічні Руслана Ротаня зустрінуться з молодіжною збірною Данії. А 27 березня «синьо-жовті» на Апеннінах зіграють проти однолітків з Італії. Місцем проведення зустрічі буде arena «Оресте Гранілдо» в місті Реджо-ді-Калабрія.

Як відомо, фінальний турнір Євро-2023 (U21) триватиме в період з 21 червня до 8 липня у Грузії та Румунії. У ньому братимуть участь 16 команд. Українці потрапили до групи В, де зустрінуться з Румунією, Іспанією та Хорватією. Три найкращі команди Євро-2023 (окрім Франції та Англії) отримають путівки на Олімпійські ігри 2024 року.

Потішили результативністю

Контрольний матч на турецькому зборі.

«Дніпро-1» (Україна) — «Ауда» (Латвія, Кекава). 5:1. Голи: Довбик, 22, 54, Матарріта, 37, Піхальон, 38, Танчик, 66 — Мінчев, 61 (п). «Дніпро-1»: Валеф, Хайнер (Танчик, 46), Сваток, Сарапій, Матарріта (Горбунов, 46), Бабенко, Піхальон, Рубчинський (Когут, 46), Гуцуляк (Пасіч, 53), Пеглоу (Назаренко, 46), Довбик.

Дніпряни провели заключний спаринг на зборі в Туреччині. Вчора команда з добрим настроєм вирушила до Кіпру, де завершить підготовку до матчів Ліги конференцій з місцевим АЕКом.

Перший поєдинок відбудеться на «Арені Георгіос Карапатакіс» в місті Ларнака. Початок о 22:00.

А в ролі господаря «Дніпро-1» прийматиме АЕК 23 лютого на «Косицькій футбольній арені» в Словаччині. Стартовий свисток рефери прозвучить о 19:45.

Динамівець зіграє на молодіжному Кубку Африканських націй

Півоборонець «Динамо» Самба Діалло вирушив до молодіжної збірної Сенегалу, яка готується до участі у Кубку Африканських націй U-20. Про це повідомляє прес-служба київського клубу.

Турнір з 19 лютого до 11 березня відбудеться в Єгипті. У групі сенегальці зіграють з однолітками з Нігерії (19 лютого), Мозамбіку (22 лютого) та з господарями змагань (25 лютого).

До чвертьфіналу вийдуть по дві найсильніші збірні з трьох груп, а також дві команди з найкращими показниками з тих, котрі посіли третє місце.

Молодіжна збірна Сенегалу жодного разу не стала чемпіоном континенту, натомість тричі грала у фіналах Кубка Африканських націй U-20 (2015, 2017, 2019).

Підготував

Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Кремль ставить своїм окупаційним військам нереалістичні завдання

Тривають запеклі бої за Донбас. росіяни, намагаючись взяти під повний контроль Донецьку та Луганську області, ведуть наступ на Куп'янському, Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Новопавлівському напрямках. За інформацією Генштабу ЗСУ на 8.02, за минулу добу Сили оборони відбили атаки ворога в районах 22 населених пунктів.

Терористи з РФ продовжують нищити з повітря цивільну інфраструктуру Харкова. Окрім того, ворог здійснив 39 обстрілів з реактивних систем залпового вогню, зокрема по цивільних об'єктах Мико-

лаївщини та Херсонщини. На Запорізькому напрямку вогневого ураження зазнали райони понад 30 населених пунктів.

Авіація Сил оборони протягом минулої доби завдала 12 ударів по районах зосередження особового складу та військової техніки окупантів і кілька — по позиціях зенітно-ракетних комплексів. Наші артилеристи і ракетники уразили два пункти управління ворога, сім районів зосередження живої сили та склад боєприпасів.

На Чорному і Азовському морях нині потужно штурмує. Через це росіяни не можуть

вивести свої ракетоносії, а сильний вітер не дає їм змоги проводити повітряну розвідку. Про це в ефірі телемарафону розповіла речниця ОК «Південь» Наталія Гуменюк. За її словами, корабельне угруповання ворога то збільшується, то зменшується. Наразі воно в критично малому стані — один корабель. Решту ракетоносії заведено в пункти базування. «Користуючись природною паузою, ми відпрацьовуємо бойові завдання. Контрбатарейна протидія триває», — заповнила речниця ОК «Південь».

У свою чергу секретар РНБО Олексій Данилов припустив імовір-

ність наступу російських окупантів ще на північному сході Харківської області або на півдні Запорізької області. «Наскільки ці спроби ворога будуть успішними, залежатиме від нас», — сказав він в інтерв'ю Reuters.

В американському Інституті вивчення війни (ISW) проаналізували прес-конференцію міністра оборони РФ Шойгу. Там вважають, що його виступ 7 лютого — спроба позиціонувати очолюване відомство як ефективний керівний апарат, який готує новий наступ у так званій спецоперації в Україні та створює умови для тривалої війни.

У звіті аналітики ISW припустили, що російське військово командування поспішає розпочати широкомасштабну наступальну операцію з метою захоплення Донецької області в нереалістичні терміни і, ймовірно, без достатньої бойової потужності.

До того ж експерти звертають увагу на те, що націоналістичний інформаційний простір росії висловлює занепокоєння щодо нездатності путінського війська провести швидку і багатопланову вирішальну наступальну операцію у визначені терміни.

Ольга ВІТЕР.

Лауреат літературної премії — боєць ЗСУ

Круглий стіл «Дитяча книга в Україні», який відбувся у Національній бібліотеці України для дітей за підтримки Міністерства культури та інформаційної політики, став майданчиком, на якому письменники, видавці, книгорозповсюджувачі, бібліотекарі і читачі говорили про те, як навчити дітей любити книгу та як забезпечити право школярів і дошкোলат на доступ до якісної літератури (на знімку). З метою популяризації друкованого слова учасники форуму, у якому зокрема і в онлайн-форматі взяли участь майже 200 фахівців та експертів, запропонували запровадити День та Рік дитячої літератури в Україні й ухвалили рішення оголосити Днем дитячої літератури 30 січня, а Роком дитячої літератури — 2024-й.

Дата вибрана не випадково. 30 січня 1930 року народився визначний майстер слова, один з найпопулярніших у світі дитячих письменників Всеволод Нестайко. На його честь заснована премія. На форумі було оголошено другого лауреата престижної премії — ним став Віталій Запека з книжкою «Полінка». Нині автор популярного твору зі зброєю в руках у лавах ЗСУ захищає Україну від рашистів.

«Громадська ініціатива щодо наповнення календаря ще однією гарною датою — Днем дитячої книги в Україні — надзвичайно актуальна, — зазначив під час круглого столу перший заступник міністра культури та інформаційної політики Ростислав Карандеев. — Є речі, які навіть в умовах війни відкладати і переносити не можна. Серед них — увага до дітей, турбота про їхній розвиток».

Письменниця Леся Воронина, приєднавшись до обговорення з Вроцлава, розповіла, як

українська книга допомагає підтримувати зв'язок дітей, вимушених біженців, з Батьківщиною, формує та зберігає національну ідентичність.

Учасники форуму говорили і про проблеми українського книговидавництва. Президент громадської спілки «Українська асоціація видавців і книгорозповсюджувачів» Олександр Афонін зазначив, що у 2022 році було видано лише 800 назв дитячих книжок сумарним накладом 1,5 млн примірників. Це в рази менше, ніж у попередні роки. Крім того, наголосив експерт, дитяча книжка здоров'яча шонайменше удвічі, а купівельна спроможність населення знизилася.

«Найголовніший ресурс держави — це люди, а освічена, розумна, мудра і вільна людина починається з книги», — каже Олександр Афонін. Утім, за його словами, велику проблему нині становить відсутність видань нових сучасних підручників, що знижує інтелектуальну планку молодого покоління.



Думку експерта поділяє і письменник Анастолій Качан, котрий зазначив, що у шкільній програмі є багато низькопробних творів, у яких учні «не можуть знайти правильні орієнтири та опору у житті».

Під час круглого столу голова Київської осередку Національної спілки письменників України Марія Морозенко порушила питання про необхідність осучаснення та підняття престижу державної премії імені Лесі Українки за літературно-мистецькі твори для дітей.

З метою реалізації громадської ініціативи щодо оголошення 30 січня Днем дитячої літератури, а 2024-й — Роком дитячої книги в Україні, що на думку генерального директора Національної бібліоте-

ки України для дітей Алли Гордієнко сприятиме розвитку дитячого читання і промоції української книги, учасники форуму запропонували розробити та прийняти до кінця цього року загальнодержавну програму підтримки літератури для молоді. Серед програмних заходів планується видання антології українських дитячих творів, промоція українських авторів за кордоном, зокрема шляхом надання грантів на переклади видань іншими мовами, поширення соціальної реклами на тему читання. Йдеться і про державну підтримку екранізації повістей чи пригодницьких романів для юнацтва кращих вітчизняних письменників. Серед пропозицій — надання сертифікатів дітям при народженні

та досягненні ними 14-річного віку на придбання дитячих книжок; надання грантів на підтримку книговидавництва ілюстрування творів; закупівлю книжок для поповнення бібліотечних фондів і з державних фондів; створення програмного забезпечення для видання електронних книжок з дотриманням авторського права та механізму захисту від несанкціонованого копіювання; оновлення матеріально-технічної бази книгозбірень; встановлення мортарію на закриття дитячих бібліотек.

Учасники круглого столу також виступили з ініціативою створення Асоціації творців дитячої літератури.

Світлана ЧОРНА.

Фото надано автором.

Над номером працювали: Владислав ЛЕОШКО, Алла ДОДАТКО.

В. о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
- Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України

Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).

Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб: 40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота); 08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).

Для підприємств і організацій: 60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).

Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89231

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

